
Náměstkem generálního ředitele 
SSČS se stal Aleš Mamica 

Náměstkem generálního ředitele 
Stavební spořitelny České spořitel-
ny je Aleš Mamica (48), funkci 
zastává od 1. července. Mamica 
přišel do SSČS v dubnu z Realitní 
společnosti České spořitelny. Od 

roku 2000 vedl v České spořitelně úsek přímého 
bankovnictví. Předtím působil v ČKD Trakce, 
Komerční bance a Bank Austria Creditanstalt.  
Eva Chaloupková je Public  
Affairs Officer pro ČR a SR 

Citibank Europe oznámila jmeno-
vání Evy Chaloupkové do funkce 
Public Affairs Officer pro Českou 
republiku a Slovensko s účinností 
od 18. června. E. Chaloupková má 
dvacetiletou praxi v oblasti PR  

a komunikace. Zastávala funkci ředitelky komu-
nikace ve společnosti Sanofi-aventis, pracovala 
jako manažerka externí komunikace a tisková 
mluvčí skupiny GE Money v ČR a na Slovensku. 
Působila rovněž v agenturách Burston-Marsteller 
CS, Elisa EMC a B.I.G. Public Relations.  
V čele oddělení syndikovaných  
úvěrů Volksbank CZ je M. Stříbrný 
Úkolem nového oddělení pro syndikované úvěry 
ve Volksbank CZ, které povede Miroslav Stříbr-
ný, bude spolupráce s ostatními bankami a koor-
dinace jednotného přístupu vůči klientům v pří-
padě, že je úvěrový produkt poskytován více jak 
jednou bankou. Je to další významný krok, který 
má bance umožnit, v rámci strategie nového 
vlastníka Sberbank, vstup do korporátního seg-
mentu. Stříbrný je absolventem VŠE v Praze; do 
Volksbank CZ přišel z HSBC Prague, zkušenosti 
z oboru získal též v ČSOB, kde působil 13 let.   
Poradenské služby PwC ČR  
povede Miroslav Bratrych 
Miroslav Bratrych se 1. července stal vedoucím 
partnerem poradenských služeb PwC v ČR. Tým 
poradenských služeb zároveň rozšířili dva noví 
partneři, Mike Jennings, který povede poraden-
ství finančním institucím, a Patrik Horný, který 
bude rozvíjet služby v oblasti IT, řízení inovací  
a změn. M. Bratrych (41) pro PwC pracuje od 
roku 1996, M. Jennings (41) přichází z Deloitte  
a P. Horný (43) působil v Capgemini a Deloitte.  

ČNB snížila úrokové sazby na rekordní minimum  
Bankovní rada ČNB na svém jednání 28. června rozhodla snížit dvoutýdenní repo 
sazbu o 25 bazických bodů na rekordní minimum 0,50 %. Lombardní sazba byla též 
snížena o 25 bazických bodů na 1,50 %. Diskontní sazba byla ponechána na 0,25 %. 
Pro snížení úrokových sazeb hlasovali čtyři členové bankovní rady (Miroslav Singer, 
Mojmír Hampl, Vladimír Tomšík a Lubomír Lízal). Tři členové hlasovali pro ponechá-
ní úrokových sazeb beze změny (Kamil Janáček, Pavel Řežábek a Eva Zamrazilová). 
"Bylo to trošku méně komplikované než posledně, když jsme měli tři alternativy," uvedl 

guvernér Miroslav Singer. "Celkově obrázek ekonomiky nenaznačuje výraznější inflační tlaky," uvedl 
Singer. Rizika pro vývoj odhadovaný ČNB jdou podle něj ve směru alternativního scénáře vývoje eko-
nomiky, který ČNB vytvořila vedle základního scénáře a který počítá již s úspornými opatřeními vlády. 
Ve prospěch růstu cen může působit podle ČNB jen oslabení kurzu koruny. Naopak inflaci mohou tlumit 
úsporná opatření, vývoj v zahraničí, slabší domácí aktivita a vývoj tuzemských cen.  

Průmyslová výroba v květnu meziročně klesla o 2,4 % 
Průmyslová výroba v květnu meziročně klesla o 2,4 % po dubnovém růstu o 2,2 %. Jde o první pokles 

od listopadu 2009. V porovnání s předchozím měsícem byla po očištění od sezonních vlivů nižší  
o 0,1 %. Hodnota nových zakázek meziročně vzrostla o 4,2 %. Oznámil to Český statistický úřad. 

Přebytek zahraničního obchodu v květnu vzrostl na 23,1 mld. Kč 
Zahraniční obchod skončil v květnu přebytkem 23,1 mld. Kč, což bylo meziročně více o 9,6 mld. Kč. 

Vývoz v podle předběžných údajů vzrostl o 2,8 % a dovoz klesl o 1,1 %. Pokles dovozu statistici zazna-
menali poprvé od prosince 2009. Oznámil to Český statistický úřad. 

Pokles stavebnictví v ČR v květnu zrychlil na 3,5 % 
Stavební výroba v ČR v květnu zrychlila meziroční pokles na 3,5 % z 2,7 % v dubnu. Zahájených 

bytů v květnu meziročně ubylo o 26,1 %, dokončených bylo o 41,6 % více. Údaje  zveřejnil ČSÚ. 

ČSÚ: Maloobchodní tržby v květnu zpomalily pokles 
Maloobchodní tržby v květnu bez sezonního očistění meziročně klesly o 2,1 % po dubnovém poklesu 

o 4,1 %. Po očištění o sezonní vlivy se tržby v maloobchodě v květnu reálně meziměsíčně zvýšily  
o 1 %. Meziročně se květnové tržby očištěné o vliv počtu pracovních dní snížily o 0,3 %. 

MF chce posílit postavení spotřebitelů a odpovědné úvěrování 
Ministerstvo financí během léta předloží vládě návrh zákona o spotřebitelském úvěru, jehož cílem je 

posílení postavení spotřebitelů a principu odpovědného úvěrování. Nabytí účinnosti se předpokládá  
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KOMENTÁŘ 

Zatímco ve čtvrtek a v pátek si česká popula-
ce užívala parného léta v podobě státních svát-
ků, evropská ekonomika i finanční trhy jely 
dále – a jak jsme se pokusili varovat, přinesly 
důležité podněty k zamyšlení. 

Tím hlavním se nakonec ukázalo být 
rozhodnutí ECB snížit svoji hlavní 
úrokovou sazbu (repo i depozitní)  
o dalších 25 bazických bodů. Jak se ex 
post ukázalo, řada hráčů a investorů 
čekala od ECB pravděpodobně ještě 
více – zejména pokud jde o intervence 
na trzích dluhopisů (v Itálii a Španěl-
sku), eventuálně se sázelo na další roz-
šíření nestandardních opatření. Nic 
takového však nepřišlo – a tak opětovný růst 
rizikových prémií u dluhopisů zranitelných 
zemí zahájil výprodej eura.  

Fakt, že ztráty společné měny narůstaly i po 
pátečním zveřejnění relativně slabých americ-
kých dat z trhu práce, může svědčit o jediném – 
pokles tržních eurových sazeb (euriborů) na 
téměř nulové hodnoty učinil euro velmi atrak-
tivní měnou k financování tzv. carry trade  

obchodů, kdy si spekulant půjčuje v nízko-
úročené měně a investuje v měně s úrokem 
vyšším. K této strategii je euro nyní dokonce 
vhodnější než dolar, což může společnou měnu 
tlačit do ještě větší defenzivy. 

Ani tento týden se tak nebudeme nudit, 
přičemž zajímavé věci se mohou dít 
hned v pondělí. Dnes se totiž schází 
rada ministrů financí eurozóny, aby 
jednala o tom, jak dotáhnout dále nad-
časové úvahy o bankovní unii a aby 
řešila i zcela konkrétní záležitosti jako 
například detaily stomiliardového úvěru 
pro španělské banky či úvahy o tom, jak 
naložit s řeckým úsporným programem. 

Je přitom jasné, že prostor pro zklamání trhů již 
eurozóna prakticky žádný nemá.  

Sotva se trhy začnou dostávat k výstupům 
schůzky Eurogroup, odstartuje v USA pozdě 
večer kvartální výsledková sezona firem. K nim 
pouze dodejme, že zisková očekávání jsou 
nastavena (jako vždy) nízko. 

J a n  Č e r m á k ,   
a n a l y t i k  Č S O B  

ECB srazila sazby na nová  
historická minima a zatopila tak euru 

EKONOMIKA 

LIDÉ 
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V červnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Hledání společného jmenovatele   
• Rezervní měny budoucnosti   
• Bankovní unie: nebo, či peklo? 
• Bankovnictví v obtížných časech  
• Hra o budoucnost  
   stavebního spoření 
• Trestní odpovědnost bank 
•  Mobilní platby na vzestupu 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 
022 nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

 

Časopis je také k dostání ve volném 
prodeji. Seznam prodejen: 

www.economia.cz/prodejny 
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1. ledna 2013. Návrh například umožňuje odstoupit od smlouvy do 14 dnů bez sankce, zakazuje použí-
vání směnek a šeků či volání na předražené telefonní linky. 

Tajné služby získají přístup k bankovnímu tajemství 
České zpravodajské služby budou mít možnost získat p řístup k údajům 
podléhajícím bankovnímu tajemství. Budou k tomu ale potřebovat povole-
ní soudu, o něž budou moci žádat jen pro případy boje s financováním 
terorismu. Mimo jiné to zavádí novela bankovního zákona, kterou pode-
psal prezident Václav Klaus. Novela také umožní ČNB odejmout bankovní 
licenci za zamlčení nebo sdělení nepravdivých podstatných údajů.  

Počet insolvenčních návrhů v červnu klesl  
Celkový počet insolvenčních návrhů v ČR v červnu klesl proti předchozímu měsíci o 33 případů na 

2619. Je za tím úbytek insolvenčních návrhů na firmy, jejichž počet se snížil o 101 na 611 případů. Počet 
insolvenčních návrhů u fyzických osob naopak stoupl, informovala společnost Creditreform.  

Schodek státního rozpočtu v červnu klesl na 71,7 mld. Kč 
Schodek státního rozpočtu ke konci června klesl na 71,7 mld. Kč z květnových 79 mld. Kč. Loni  

v červnu rozpočet vykázal deficit 62,9 mld. Kč, informovalo MF ČR. Na celý letošní rok je schválen 
rozpočet se schodkem 105 mld. Kč. Podle MF se letos nepodaří naplnit plánovaný výběr DPH.  

Čechům se nelíbí poplatky, jsou ochotni kvůli nim změnit banku 
Češi nejsou spokojeni se svými bankami. Jen 27 % českých respondentů má pocit, že banka přizpůso-

buje své služby klientským potřebám. 63 % českých klientů by bylo dokonce ochotno zpřístupnit bance 
podrobnější osobní údaje, pokud by to přispělo k vyšší úrovni služeb a produktů, které jim banka nabízí. 
7 z 10 českých klientů je pak kvůli výši poplatků svou banku ochotno změnit. Vyplývá to z mezinárodní-
ho průzkumu Ernst & Young mezi 28 560 klienty bank z 35 zemí celého světa včetně ČR.  

ČNB: Dluhy domácností v květnu vzrostly na 1,13 bil. Kč 
Dluhy domácností u bank a finančních institucí se v květnu zvýšily o 3,6 mld. Kč na 1,128 bil. Kč. 

Meziročně byly vyšší o více než 54 mld. Kč. Zadluženost podniků v květnu meziročně vzrostla o téměř 
34 mld. Kč na 963,3 mld. Kč a ve srovnání s předchozím měsícem byla vyšší o více než 9 mld. Kč.  

Zahraniční dluh ČR se zvýšil na 1,9 bil. Kč 
Zahraniční dluh ČR se v 1. čtvrtletím zvýšil o 33,7 mld. Kč na 1,906 bil. Kč. Představoval tak 49,9 % 

HDP. K vyššímu zadlužení přispěly především změny pozic vládního a bankovního sektoru. Meziročně 
byl zahraniční dluh vyšší o 192,1 mld. Kč, oznámila ČNB. 

Zahraniční obchod s Německem se od roku 2000 zdvojnásobil 
Obrat zahraničního obchodu ČR s Německem od roku 2000 vzrostl na dvojnásobek a loni 
jeho hodnota činila rekordních 1,6 bil. Kč. ČR má s Německem dlouhodobě kladnou obchod-
ní bilanci. Na celkovém obratu zahraničního obchodu ČR se Německo podílí zhruba třetinou. 
Vyplývá to z údajů ČSÚ. Do Německa každý rok míří největší část českého exportu.  

SB: Česká ekonomika bude letos stagnovat, napřesrok stoupne 
Česká ekonomika bude letos stagnovat a v příštím roce se HDP zvýší o 1 %. Předpověděla to Světová 

banka. Na svém webu představila výhled i pro dalších deset východoevropských ekonomik. Slovenské 
hospodářství by mělo letos stoupnout o 2,1 %, v příštím roce by měl hospodářský růst zrychlit na 3,1 %. 
Nejlépe by si letos ze sledovaných zemí mělo vést Polsko, kde SB očekává nárůst ekonomiky o 2,9 %.  
V Maďarsku, Slovinsku a Chorvatsku prognóza počítá s hospodářským poklesem. 

ČNB: Návrhy EU k bankovní unii ohrožují finanční stabilitu ČR 
Některé návrhy, které k vytvoření jednotné regulace bankovního systému v EU v minulých dvou týd-

nech unie předkládala, značně ohrožují finanční stabilitu ČR. Na konferenci v Praze to 27. června řekl 
guvernér ČNB Miroslav Singer. "Bohužel, musím říci, že pro naši zemi a její finanční stabilitu některé 
věci navrhované v posledních dvou týdnech na úrovni EU znamenají vysoké střednědobé riziko pro fi-
nanční stabilitu," podotkl Singer, jehož citovala agentura Reuters. 

Finanční znalosti Čechů klesají 
Finanční znalosti Čechů klesají. Zatímco loni financím rozumělo 21 % Čechů, letos je to jen 14 %. 

Pokles zaznamenala celá Evropa. Vyplývá to z mezinárodní studie finančních znalostí ING Pojišťovny  
v 10 evropských zemích. Nejlépe dopadli v testu Řekové. Své finanční znalosti považují za dobré dvě 
třetiny Čechů, ale podle výsledku studie financím zde rozumí jen každý sedmý. Loni si ohledně financí 
věřila jen třetina dotázaných, takže český národ své finanční znalosti mnohem více přeceňuje.  

Česká mincovna dosáhla v roce 2011 rekordních tržeb 
Uplynulý rok byl pro Českou mincovnu přelomový. Díky letnímu zlatému boomu a úspěchu nového 

produktu investičních mincí dosáhla společnost za rok 2011 rekordních tržeb ve výši 666 mil. Kč. Zcela 
výjimečnou událostí v její právě 19leté historii byla také březnová ražba medailí s motivem Václava 
Havla. Díky obrovskému zájmu o tyto pamětní medaile může mincovna přispět více než 2 mil. Kč na 
dobročinné účely. Česká mincovna též připravila sérii šesti replik historických mincí, jejichž emise do-
provází přednášky o mincovnictví v českých zemích s názvem Hold historickým mincovnám.  

AMSP: Dvě třetiny menších podniků plánují investice do rozvoje 
Téměř dvě třetiny malých a středních podniků plánují investice do rozvoje podnikání. Zatímco loni 

byl pro ně nejdůležitějším faktorem pro žádost o úvěr samotný fakt, zda jim banka vůbec bude ochotna 
půjčku poskytnout, nyní jsou již přesvědčeny o své ekonomické stabilitě a kladou si konkrétní podmín-
ky. Vyplývá to z průzkumu Asociace malých a středních podniků mezi 600 majiteli a jednateli SME.  
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MasterCard a Deutsche Telekom 
spojují síly v mobilních platbách  
Společnosti MasterCard Europe a Deutsche Tele-
kom informovaly o svém spojenectví v Evropě, 
jehož cílem je umožnit spotřebitelům vstup do 
bezhotovostního světa a používání mobilních te-
lefonů jako bezpečného, jednoduchého a chytré-
ho způsobu placení. Představitelé obou společ-
ností zdůraznili význam spojenectví a zavádění 
mobilních plateb – jedné z nejrychleji rostoucích 
spotřebních služeb v uplynulých pěti letech. Cí-
lem je, aby 93 milionů zákazníků společnosti 
Deutsche Telekom v Evropě mohlo využívat mo-
bilní platby. První systém bude do ostrého provo-
zu uveden letos v Polsku. I němečtí spotřebitelé 
se dočkají mobilních plateb ještě letos – nejprve 
ve zkušebním provozu s kartami v mobilních te-
lefonech a až později, v první polovině následují-
cího roku, se službou mobilní peněženky, do níž 
budou moci vstoupit i jiné vydavatelské banky  
a partneři. Deutsche Telekom bude vydávat pro-
dukty MasterCard prostřednictvím své dceřiné 
společnosti ClickandBuy, která je držitelem li-
cence na elektronické peněžní služby. Produkty 
budou uváděny i na jiných evropských trzích. 
ARBES umožní expanzi  
Modré pyramidy 
S ohledem na změny v oblasti stavebního spoření 
se společnost Modrá pyramida rozhodla změnit 
svůj obchodní model a rozšířit nabídku svých 
produktů a služeb. Transformovala se v poskyto-
vatele komplexního finančního poradenství  
s ucelenou nabídkou produktů, mezi které mimo 
jiné nově patří i podílové fondy IKS KB. Svou 
transformaci podpořila zavedením internetové 
platformy informačního systému ARBES TA, 
který automatizuje všechny procesy spojené  
s distribucí podílových listů.  
PayU kupuje platební  
metodu PayMyway 
Poskytovatel online platebních řešení PayU ČR 
odkupuje od firmy BSC Praha platební metodu 
PayMyway. Přebírá tak jednoho ze tří předních  
poskytovatelů plateb, který sdružuje čtyři rychlé 
online převody bank. Cena transakce nebyla uve-
dena. PayU se převzetím PayMyway stává pří-
mým zpracovatelem rychlých online převodů GE 
Money Bank, Fio banky a Volksbank. PayU ČR 
nyní poskytuje provozovatelům e-shopů a dalších 
internetových služeb komplexní řešení s deseti 
platebními metodami včetně plateb kartou  
a rychlých online převodů. Od července plánuje 
také zpracovávání plateb v eurech.  
Jak zajistit nezpochybnitelnost  
e-dokumentů i v budoucnosti?   
Vlastníci elektronických originálů dokumentů 
mohou získat jistotu, že pravost těchto dokumen-
tů nebude možné nikdy zpochybnit, a to bez 
ohledu na budoucí technologický vývoj, nové ty-
py přístrojů nebo třeba prolomení šifrovacích al-
goritmů u vydávaných certifikátů. Tuto jistotu 
přináší řešení firmy Software602, které je založe-
no na striktním respektování mezinárodních no-
rem. Dokumenty zůstanou uloženy v archivu 
vlastníka, bude však možné je z archivu kdykoli 
vyjmout, aniž by utrpěla jejich důvěryhodnost. 
Nástroje Software602 pracují výhradně s technic-
kými atributy dokumentu a žádným způsobem 
nemohou nahlížet do obsahu. Není ani prováděn 
žádný úkon, při kterém by dokument opouštěl 
perimetr informačního systému klienta. Řešení je 
tak vhodné i pro vysoce důvěrné dokumenty.  

TECHNOLOGIE 

http://bankovnictvi.ihned.cz


Summit EU: Eurozóna se shodla  
na jednotném dohledu bank 
Evropští lídři se v noci na pátek 29. června do-
hodli na vytvoření jednotného dohledového orgá-
nu pro banky eurozóny. U nich by navíc mělo být 
umožněno, že za určitých podmínek je bude 
možné rekapitalizovat přímo pomocí záchranné-
ho fondu eurozóny. Podle prohlášení eurozóny 
EK v brzké době představí to, jak by měl vypadat 
nový dohledový mechanismus nad bankovním 
sektorem. Unijní prezident Herman Van Rompuy 
oznámil, že země plnící rozpočtová pravidla  
a politiky EU budou mít přístup k dočasnému zá-
chrannému fondu eurozóny EFSF a trvalému 
fondu ESM kvůli podpoře jejich vládních dluho-
pisů na finančních trzích. To by mělo přispět  
k navrácení stability na trhy s dluhopisy. 
ECB snížila hlavní úrok na 0,75 % 
Bankovní rada ECB snížila základní úrokovou 
sazbu o čtvrt procentního bodu na rekordní mini-
mum 0,75 %. Banka však nepřišla s žádnými dal-
šími opatřeními na podporu růstu. Prezident ECB 
Mario Draghi uvedl, že ekonomika EMU je slabá 
a čelí mnoha rizikům. Inflace však není problém.  
Britská centrální banka obnoví 
uvolňování měnové politiky 
Britská centrální banka nechala svou základní 
úrokovou sazbu beze změny na rekordním mini-
mu 0,5 %. Rozhodla se však obnovit kvantitativ-
ní uvolňování měnové politiky. Do ekonomiky 
tak během příštích čtyř měsíců napumpuje dal-
ších 50 mld. GBP. Peníze banka použije na ná-
kup dluhopisů, aby tak pomohla domácímu hos-
podářství z recese.   
Čína snížila úrokové sazby 
Čínská centrální banka snížila základní úrokové 
sazby. Snaží se tak podpořit zpomalující růst 
ekonomiky. Roční zápůjční sazba od pátku klesla 
o 0,31 procentního bodu na 6 %. Roční depozitní 
sazba se sníží o čtvrt procentního bodu na 3 %.  
Maďarsko změnilo sporný zákon 
Maďarský parlament schválil změny v kontro-
verzním zákoně o centrální bance. Uvolnil tak 
cestu k obnovení jednání o záložním úvěru od 
EU a MMF. EK poté uvedla, že je připravena 
zrušit sankční řízení vůči Maďarsku.  
Japonský regulační úřad povolil 
vznik třetí největší burzy světa 
Japonský regulační úřad schválil plánovanou fúzi 
burz Tokyo Stock Exchange (TSE) a Osaka Se-
curities Exchange (OSE). Spojením podniků 
podle internetového serveru BBC vznikne největ-
ší akciový trh v Asii a třetí největší na světě.  
Finsko pohrozilo odchodem z EMU 
Finsko je připraveno odejít z eurozóny, pokud by 
se ukázalo, že bude muset platit dluhy ostatních 
členských zemí, řekla ministryně financí Jutta 
Urpilainenová. Helsinky podle ní sice chápou 
přínos eura, začaly ale zvažovat všechny možné 
scénáře vývoje. Urpilainenová zdůraznila, že 
Finsko nebude souhlasit s takovým modelem ev-

Každou hodinu vyberou lidé z bankomatů ČS přibližně 35 mil. Kč 
Česká spořitelna představila 1. července 1992 svůj první online bankomat. 
Dnes jich má banka 1335 a jen za 1. pololetí 2012 z nich klienti provedli 
přes 46 milionů výběrů hotovosti v celkovém objemu 151,2 mld. Kč. Mezi-
ročně vzrostl počet výběrů o 2 % a jejich objem se pak zvýšil o 0,3 %. Prů-
měrně tak lidé vyberou každou hodinu z bankomatů České spořitelny po 
celé ČR 34,6 mil. Kč.  

 Aktivní konto od ČSOB je oblíbené 
Mít všechny své finanční aktivity pod jednou střechou se vyplácí. Vědí to i podnikatelé, kteří mají  

u ČSOB zřízeno Podnikatelské, Firemní nebo Obchodní konto. Již více než rok si k němu mohou pořídit 
osobní ČSOB Aktivní konto, a to s četnými výhodami a zdarma. Tato nabídka se setkala s velkým úspě-
chem. Klienti oceňují hlavně společnou obsluhu pro firemní a osobní finance.  

Česká spořitelna snižuje sazby u hypoték 
Česká spořitelna snižuje od 1. července úrokové sazby u hypoték o 0,15 %. Snížení se bude týkat 

jednoletých až pětiletých fixací a nejnižší pevná úroková sazba u hypoték tak bude začínat na 3,04 %. 
Proměnná úroková sazba pak začíná na 2,49 %. ČS zaznamenala v prvních pěti měsících letošního roku 
nárůst v objemu i počtu hypoték a poskytla více než 8700 nových hypoték občanům v objemu 14,5 mld. 
Kč, což je v meziročním porovnání 35% nárůst v objemu a více než 27% v počtu poskytnutých hypoték. 

Tendr mBank na PR služby zná vítěze 
Ve výběrovém řízení mBank na zajištění PR služeb v ČR zvítězila agentura McCann-Erickson Prague. 

Tendr byl zároveň vyhlášen i na Slovensku, kde uspěla agentura PR Clinic. Úkolem vítězných agentur 
bude nejen korporátní podpora značky mBank, ale i PR podpora při zavádění nových produktů na trh, 
sdělil ředitel marketingu mBank Petr Vondráček.  

Na dovolenou s kreditní kartou ČSOB 
ČSOB v letních měsících podpoří prodej kreditních karet kampaní. Každý 
klient, který si od 2. července do 31. srpna u ČSOB pořídí kreditní kartu a do 
16. září s ní alespoň pětkrát zaplatí (každý nákup v minimální výši 200 Kč), 
získá poukázku v hodnotě 500 Kč na pohonné hmoty v síti čerpacích stanic 
OMV. Kampaň podpoříme formou minipořadů a sponzorské znělky ve vy-
braných rádiích a také si o ní budete moct p řečíst v lifestylových časopisech. 
Samozřejmostí budou standardní materiály na pobočkách ve formě letáků  
a plakátů. Samotná mediální kampaň poběží do konce července.  

V Era mají neslyšící k dispozici unikátní přepis komunikace   
Na vybraných pěti Era finančních centrech v Praze bude v červenci testován projekt Era eScribe, díky 

kterému se neslyšící či těžce nedoslýchavý lidé bez problémů domluví. Odpovědi klientského pracovní-
ka úřednice totiž budou moci sledovat na monitoru počítače. Na projektu společně spolupracují Era, 
ČVUT a Česká unie neslyšících.    

Novinka kombinuje výhody stavebního spoření a spořicích účtů 
Raiffeisen stavební spořitelna rozšiřuje od 1. července portfolio svých produktů o Zlatý účet. Jde  

o nový typ spořicího produktu, který v sobě spojuje výhody stavebního spoření a bankovních spořicích 
účtů. Zlatý účet nejen úročí vklady atraktivními 2,2 %, ale zároveň umožňuje flexibilní přístup k úspo-
rám a zajišťuje nárok na garantovaný úvěr ze stavebního spoření. Podmínkou pro získání Zlatého účtu je 
mít u RSTS aktivní stavební spoření, třeba ve variantě TURBO. 

Výběry z bankomatů UniCredit v zahraničí stojí jako v ČR 
Už pátou sezonu mohou klienti UniCredit Bank vybírat v zahraničí hotovost z bankomatů skupiny 

UniCredit za stejných podmínek jako v ČR. Další výhody mohou během svých cest využít, pokud si 
svoji debetní kartu připojí ke dvěma účtům. Výrazně totiž ušetří na případných konverzích a zajistí se 
tak proti kurzovému riziku.  

Raiffeisenbank zvýhodňuje Variabilní hypotéku 
Raiffeisenbank snižuje úrokové sazby na Variabilní hypotéce – obdobě kontokorentu zajištěného ne-

movitostí. Banka nově přechází z denního Priboru na měsíční a až o 0,9 procentního bodu snižuje úroko-
vou přirážku, klienti tak měsíčně na průměrné hypotéce ušetří několik set korun.  

Výplata důchodů na účet chrání seniory  
Podle statistik jsou senioři nejčastější obětí zločinců, kteří je okrádají i o několik málo korun. Proto 

bude Era od 1. července přijímat v zájmu bezpečnosti seniorů žádosti o výplatu důchodů na Era osobní 
účet. Jde o výsledek spolupráce s ČSSZ, díky níž se senioři zbaví rizika spojeného s držením hotovosti.  
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ropské integrace, který předpokládá, že členské 
státy jsou kolektivně zodpovědné za dluhy ostat-
ních členů a za rizika, která jsou s tím spojena.  
Britský protikorupční úřad zahájil 
vyšetřování banky Barclays 

Britský protikorupční úřad SFO 
(Serious Fraud Office) oficiálně zahá-
jil trestní vyšetřování banky Barclays. 
Ta připustila manipulaci s klíčovou 

tržní úrokovou sazbou, za což jí úřady ve Velké 
Británii a USA vyměřily pokutu 435 mil. USD. 
Vyšetřována je prý i německá Deutsche Bank.  
Generální ředitel Barclays Bob Diamond 3. čer-
vence rezignoval na funkci. Jen několik hodin po 
něm složil funkci i provozní ředitel Jerry del 
Missier. Již v pondělí oznámil rezignaci předseda 
správní rady Marcus Agius. Ten zatím zůstává ve 
funkci, dokud se nenajde jeho nástupce. Bude 
mít též na starosti hledání generálního ředitele. 
Wolfsonovu cenu získal tým  
z firmy Capital Economics 
Soutěž o nejlepší plán odchodu určité země z eu-
rozóny vyhrál tým z londýnské poradenské spo-
lečnosti Capital Economics, který tak získá 250 
000 GBP. Tým ve své studii doporučuje odcháze-
jící zemi tajné přípravy či uzavírání bank. Tvrdí, 
že takovýto odchod by měl pro eurozónu i celý 
svět celkově pozitivní důsledky. Soutěž loni vy-
hlásil lord Simon Wolfson.  
MMF vyzval USA  
k odstranění fiskální hrozby 

MMF vyzval americké zákonodárce, 
aby zabránili kumulaci prudkého zvý-
šení daní a výrazného snížení vládních 
výdajů, která hrozí počátkem příštího 

roku. Tzv. "fiskální sráz" by vrhl největší ekono-
miku světa do recese, varoval MMF. Fond před-
povídá, že ekonomika USA letos vzroste o 2 %, 
pro příští rok odhad snížil na 2,25 % z dubno-
vých 2,4 %. Pokud ale Kongres neodstraní hroz-
bu současného zvýšení daní a automatického sní-
žení federálních výdajů, mohlo by to snížit vý-
kon HDP o 4 p.b., tj. do pásma poklesu. 
MMF zvýšil odhad růstu Německa  
MMF zvýšil odhad letošního růstu německé eko-
nomiky na 1 % a pro příští rok čeká zrychlení na 
1,4 %. Fond ale upozornil na rizika dopadů dlu-
hové krize v eurozóně, její zranitelný a podkapi-
talizovaný bankovní sektor a možný nepříznivý 
vývoj globální ekonomiky.   
Italská vláda poskytne  
pomoc Monte dei Paschi 
Třetí největší italská banka Monte dei Paschi, 
která se potýká s nedostatkem kapitálu, získá 
státní pomoc v objemu až 2 mld. EUR. Rozhodla 
o tom italská vláda. Opatření musí ještě schválit 
EK. Monte dei Paschi je nejstarší bankou na svě-
tě. Vláda dostane od Monte dei Paschi výměnou 
za pomoc speciální dluhopisy. Podobné již banka 
použila v roce 2009, kdy byla poprvé zasažena 
světovou finanční krizí. Banka v rámci dřívější 
státní pomoci získala 1,9 mld. EUR. 

Euromoney zvolil ČS nejlepší bankou v ČR 
Česká spořitelna získala ocenění Euromoney Best Bank in the Czech Republic 2012. Navázala tím na 

loňské ocenění Euromoney Private Banking 2011. Ocenění každoročně uděluje magazín Euromoney, 
odborný měsíčník specializující se na bankovní a kapitálové trhy.  

ING je podle Extelu opět nejlepším makléřem Beneluxu a CCE 
ING byla v panevropském průzkumu Extel společnosti Thomson Reuters již potřetí za sebou zvolena 

nejlepším akciovým makléřem v Beneluxu a střední a východní Evropě. Průzkum sleduje spokojenost 
klientů s makléřskými službami a odbornými analýzami, které vytvářejí banky a jiné finanční instituce.  

Úvěrové produkty záložny AKCENTA dostupnější 
AKCENTA, spořitelní a úvěrní družstvo, přichází na finanční trh s novými úvěrovými produkty, je-

jichž úroková sazba začíná již na 5,9 % p.a. a doba splatnosti je až 30 let. Jde o Účelový úvěr VIP pro 
občany a Účelový úvěr VIP pro podnikatele. Minimální výše těchto úvěrů je 2,5 mil. Kč pro fyzické 
osoby a 3,5 mil. Kč pro právnické osoby a podnikatele.   

V ČR se zapojilo 132 dobrovolníků, pomáhali v 10 organizacích 
Zaměstnanci české pobočky Citibank Europe oslavili 200leté výročí založení společnosti účastí  

v 7. ročníku tradičního Citi Global Community Day. Citibank se celosvětově podařilo zapojit více než 
100 000 dobrovolníků z řad zaměstnanců, jejich rodin a přátel. Pracovníci bankovní skupiny pomáhali 
ve vybraných komunitách s ochranou přírody, běžným provozem neziskových organizací, úpravami 
objektů i zahrad, se vzděláváním studentů a také se aktivně věnovali znevýhodněným dětem a seniorům.  

Návštěvníci festivalu vybrali z bankomatu 460 tis. Kč  
Návštěvníci festivalu United Islands České spořitelny provedli během dvou festivalových dní 429 

výběrů z mobilního bankomatu České spořitelny v celkovém objemu 462 200 Kč. Meziročně tak jde  
o 64% nárůst v počtu a 73% nárůst v objemu výběrů. Průměrná výše výběru z mobilního bankomatu 
byla 1077 Kč. ČS pro své klienty na festivalu p řipravila také Modrou zónu s doprovodným programem.  
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J&T Banka může vydat dluhopisy až za 25 mld. Kč 
Povolení k vydání dluhopisů v hodnotě až 25 mld. Kč získala od ČNB J&T Banka, píše deník E15. 

První emise bondů J&T Banky přijde na podzim. Vydané dluhopisy bude banka na rozdíl od konkurence 
nabízet přímo svým klientům, a ne jiným bankám. 

Podílové fondy letos vydělávají 
V 1. pololetí naprostá většina domácích podílových fondů vydělala. Ziskové byly zejména akciové 

fondy, které jsou v průměru v plusu o více než 5 %. Téměř stejně vysoké jsou letos i výnosy dluhopiso-
vých fondů. Průměrná výkonnost peněžních fondů je nad 1 %, vyplývá z databáze Penízenavíc.cz. 

Letní investiční novinka Duo Profit 
ČSOB si pro své klienty na letní měsíce připravila řadu nových investičních příležitostí vhodných 

nejen pro konzervativní klienty. V červenci se představuje zajištěný fond Global Partners ČSOB Click s 
pamětí 5, investiční životní pojištění s ochranou vložené investice Maximal Invest ČSOB Úrokových 
sazeb 1 a speciální letní nabídku Duo Profit, což je kombinace investice a zvýhodn ěného spořicího účtu.   

Key Investments na sebe podala návrh na insolvenci 
Společnost Key Investments podala sama na sebe v pátek 29. června u Městského soudu v Praze návrh 

na insolvenci, informoval Týden.cz. Své prostředky společnosti svěřily například některé pražské měst-
ské části. Praha 10 chce škodu vymáhat i po zástupcích Key Investments.  

RSJ byla jako první česká společnost vybrána k činnosti v EPTA 
Prvním českým zástupcem ve výkonném výboru Evropské asociace obchodníků s vlastním kapitálem 

(EPTA) byl zvolen Jan Dezort ze společnosti RSJ. Dezort je právník se zaměřením především na finanč-
ní trh. V RSJ má na starosti oblast regulace kapitálového trhu. D říve působil například v KCP a ČNB.  

Zájem o konzervativní investice roste 
Lidé investující do podílových fondů stále více vyhledávají konzervativní investice, nechtějí v součas-

né době příliš riskovat. Raiffeisenbank zaznamenala výrazný nárůst zájmu o Raiffeisen český fond kon-
zervativních investic, kde se objem investic od po čátku roku zvýšil o 40 % a přesáhl 2 mld.Kč.  

Natland Group dokončila převzetí Avant FM  
Natland Group dokončila převzetí investiční společnosti Avant Fund Management. Natland koupil 

80% podíl ve společnosti, zbývajících 20 % drží výkonný ředitel firmy Pavel Doležal.   
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Cameron: Britský parlament začne 
kvůli sazbám vyšetřovat banky 
Británie kvůli skandálu kolem manipulací s me-
zibankovními úrokovými sazbami LIBOR zahájí 
parlamentní vyšetřování praktik a zvyklostí do-
mácího bankovního sektoru. Oznámil to předse-
da vlády David Cameron poté, co kvůli aféře od-
stoupil z funkce první šéf velké britské banky.   
Finsko a Nizozemsko jsou proti  
nákupu dluhopisů fondem ESM 
Finsko a Nizozemsko jsou proti tomu, aby trvalý 
záchranný fond eurozóny ESM nakupoval dluho-
pisy zemí eurozóny na sekundárním trhu. Finská 
vláda oznámila, že hodlá tento krok zablokovat.  
Bankia chce do 2015 prodat  
realitní majetek za 30 mld. EUR 
Problémová španělská banka Bankia plánuje do 
roku 2015 prodat majetek za 30 mld. EUR, což je 
polovina realitního majetku, který vlastní. Banka 
rovněž do roku 2015 hodlá zlepšit poměr nákladů 
k výnosům na 40 % ze současných 60 %. 
Eurozóna zřejmě vyhoví žádosti 
Kypru o finanční pomoc 
Eurozóna zřejmě vyhoví žádosti o poskytnutí fi-
nanční pomoci Kypru sužovanému ekonomický-
mi problémy. Záchranný program eurozóny vy-
pracuje ve spolupráci s MMF, ECB a kyperskými 
úřady. Euroskupina uvedla, že se zdá, že zá-
chranný program pro Kypr je nezbytný.  
MMF: Devizové rezervy centrálních 
bank vzrostly na nový rekord 
Devizové rezervy centrálních bank se podle MMF 
v 1. čtvrtletí 2012 zvýšily na nový rekord. Podíl 
dolarů v rezervách zůstává stabilní, podíl eur se 
mírně snížil. Centrální banky držely na konci 
čtvrtletí v rezervách rekordních 10,4 bil. USD. 
Rezervy v dolarech na tom měly podíl 62,2 %, tj. 
asi stejný jako na konci loňského roku, podíl re-
zerv v eurech se mírně snížil na 24,9 % z 25 %.  
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Skandál kolem manipulace  
se sazbou LIBOR se asi rozrůstá 
Skandál kolem manipulace s klíčovou meziban-
kovní úrokovou sazbou LIBOR se patrně rozrůs-
tá. Britský list Financial Times otiskl kopii doku-
mentu, který naznačuje spojitost mezi britskou 
vládou a švýcarskou bankou UBS. Ta prý  
v roce 2008 tehdejší labouristické vládě radila, 
jak sazbu LIBOR účinněji a rychleji snížit.  
Generali PPF Holding koupil  
ruskou pojišťovnu Region 
Generali PPF Holding (GPH) podepsal dohodu  
o koupi 100 % akcií ruské pojišťovny Region. 
Akvizice ještě podléhá schválení regulačních 
úřadů. Hodnotu transakce firma nesdělila. 
Bankrotů amerických bank je 
nejméně od začátku finanční krize 
Bankrotů amerických bank citelně ubylo a je jich 
nejméně od roku 2007. Podle expertů je to odra-
zem lepšího stavu ekonomiky. Banky jsou stabil-
nější a vytvářejí i vyšší zisky než v minulosti. 

Škody klientů pojišťoven z bouřek se blíží 100 mil. Kč 
Škody klientů pojišťoven z intenzivních bouřek, které od počátku července zasáhly téměř celou zemi, 

se blíží 100 mil. Kč. Jde zejména o vichřicí poškozené střechy, lokální záplavy, které vytopily sklepy či 
přízemí rodinných domů či pojistné události následkem spadlých stromů.  

Allianz penzijní fond připíše za loňský rok rekordní zhodnocení  
Allianz PF za loňský rok připíše svým klientům 2,69 %. Dosáhne tak opět nejvyššího zhodnocení na 

trhu. Má nyní přes 300 000 klientů a je nejdynamičtěji rostoucím penzijním  fondem v ČR nejen v roce 
2011, ale i v roce 2012. Ze všech penzijních fondů má rovněž nejnižší náklady na svůj provoz.  

UNIQA garantuje 100% náhradu za neuskutečněný zájezd  
UNIQA pojišťovna se s okamžitou platností zavazuje, že v případě úpadku u ní pojištěné cestovní 

kanceláře nahradí poškozeným klientům vzniklé náklady až do plné výše uhrazené ceny zájezdu. Tento 
příslib se vztahuje na klienty, kteří si zakoupili zájezd u cestovní kancelá ře pojištěné pro případ úpadku u 
UNIQA pojišťovny včetně cestovního pojištění UNIQA pro tento zájezd. UNIQA pojišťovna tímto kro-
kem platným do konce této letní sezóny, tj. do 30. 9. 2012,  reaguje na nedávné diskuse o tom, zda má 
klient cestovní kanceláře za všech okolností zajištěnu plnou náhradu své investice v případě, že jeho 
cestovní kancelář zkrachuje před nástupem dovolené.  

Kooperativa nabízí speciální asistenční službu pro cestovatele 
K cestovnímu pojištění KOLUMBUS pojišťovna Kooperativa nabízí speciální krátkodobé asistenční 

služby pro vozidlo. Asistenční službu HOLIDAY si klienti mohou sjednat od 2. července. Je určena pro 
osobní a užitková vozidla do 3500 kg a klienti si jej mohou sjednat ke krátkodobým smlouvám cestovní-
ho pojištění (max. 30 dní). Asistence je dostupná po celé Evrop ě.   

Nová centrála pojišťoven Kooperativa a ČPP 
Za účasti nejvyššího managementu pojišťovací skupiny VIG a stovky dalších vý-
znamných hostů proběhlo 28. června slavnostní otevření nové centrály obou pojiš-
ťoven v pražském Karlíně. Centrála VIG ČR je moderní, technologicky inovativní 
budova. Projekt byl od samého začátku koncipován s důrazem na ekologii, ekono-
miku a nové technologie. Jednou z nich je proplachovací kanál v podzemí naší 
budovy. Budovou prochází potrubí o světlosti 1200mm a teče jím Vltava z Těšnov-
ského jezu do Libeňských doků. Toho se využívá pro chlazení budovy. Inteligentní 
je také řešení způsobu zastiňování budovy či osvětlení vnitřních prostor, kdy se 
vyhodnocují teplotní a světelné parametry uvnitř pracovního prostoru. V souvislos-
ti se stěhováním do nové budovy v Karlíně dochází s účinností od 1. července 

2012 ke změně sídel obou pojišťoven. Kooperativa pojišťovna bude mít novou adresu Pobřežní 665/21, 
186 00 Praha 8, ČPP pak Pobřežní 665/23, 186 00 Praha 8. 

Nový regionální grantový program Nadace ČP 
Počínaje letošním květnem naplňuje Česká pojišťovna nově definovanou strategii sociální odpověd-

nosti stojící na třech klíčových pilířích. Jde o oblasti prevence úrazů dětí a mládeže, bezpečnosti na silni-
cích a návratu do života, kde ČP pomáhá obětem vážných dopravních nehod vrátit se zpět do aktivního 
života. Nedílnou součástí je od 1. července 2012 i nový grantový program pro regionální projekty, které 
navrhuje veřejnost. Nominace lze podat na webu www.ceskapojistovna.cz v sekci Nadace ČP.  

Češi si nekontrolují, na co se vztahuje jejich cestovní pojištění 
Dovolenou, na níž nechybí výlety, poznávání či sport, preferuje podle ankety GE Money Bank 60 % 

Čechů. Mnozí z nich se chystají provozovat i adrenalinové sporty. P řesto si jen 53 % Čechů před odjez-
dem na dovolenou zkontroluje, zda takové sporty jejich cestovní pojišt ění kryje. S cestovním pojištěním 
Komfort k platebním kartám GE Money Bank však podobné starosti odpadají.  

První cestovní pojištění pro případ neuskutečnění zájezdu  
Pojišťovna Generali přichází s novou službou, prvním cestovním pojištěním, které zaručí klientům 

cestovních kanceláří rychlé vrácení peněz za neuskutečněné zájezdy v případě, kdy dojde ke krachu 
cestovní kanceláře. Ještě v letošní sezoně tak budou moci odjet na dovolenou, i když by došlo k úpadku 
cestovky, u které si zájezd zakoupí. Pojiš ťovna Generali tak všem českým turistům nabízí formou služby 
adekvátní ochranu do té doby, než bude novelizován zastaralý zákon upravující některé podmínky pod-
nikání v cestovním ruchu, který nechrání koncové spot řebitele dostatečně.   
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AKTUÁLNĚ 

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Home Credit vydal dluhopisy za 3,75 mld. Kč 
Společnost Home Credit vydala nové dluhopisy za 3,75 mld. Kč s ročním úrokem 6,25 %. Emisní 

podmínky dluhopisů schválila ČNB. Celkový objem emise se může zvýšit až na 5,63 mld. Kč. Nominál-
ní hodnota jednoho dluhopisu bude činit 3 mil. Kč. Datum splatnosti je 22. června 2016, výnosy z úroků 
budou vlastníkům dluhopisů připisovány 22. června každého roku. 

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ ÚVĚRY 
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